

春运快报

(第 18 期)

江门市春运办公室编印

2019 年 2 月 20 日

春运好人好事专题报道（一）

春运期间，市交通运输部门和市公安交警部门积极行动，履职尽责，多措并举，全力做好 2019 年春运各项工作，行业好人好事不断涌现，温暖了旅客的回家路，传递了行业正能量。

2 月 14 日上午，鹤山市交通运输局副局长陈桂梅带队参加高速公路违法广告牌整治工作协调会，在前往违法广告牌现场的高速公路途中发现有两人在高速公路上行走。鹤山市交通运输执法人员和鹤山市公安交警人员立即停车上前了解情况。经了解，两人是一对夫妻，到云南旅游返程坐外省长途客车回江门，但客车驶至佛开高速途中将两人强行驱赶下车。为了保障林氏夫妇的人身安全，鹤山市交通运输执法人员随即安排二人搭载执法车辆前往鹤山汽车总站购票乘车回江门。临走时，夫妻二人向执法人员致以诚挚的感谢。

2 月 10 日下午，江海交警大队协管员黄永杰在白水带第一

牌坊巡逻执勤时突遇一名妇女向其求助，称其女儿头部受伤，流血不止。经初步查看，该名女孩额头上有一道严重的伤痕且血流满面，随即协管员黄永杰抱着受伤女孩快跑至管理处救助站，无奈救助站的工作人员外出工作，情急之下，黄永杰背着受伤女孩坐上自己的警用摩托车将其送至中心医院救治。受伤女孩的母亲对黄永杰热心帮助困难群众的行为表示感谢。

2月9日下午，高速交警二大队周广副大队长和民警文健新在西部沿海高速珠海方向上川服务区维护交通秩序，期间服务区有一对夫妇上来求助。经了解，该夫妇在下车时将车钥匙和两岁大的孩子遗忘在车内，车门自动反锁无法打开。随即副大队长周广召集现场的路政和服务区通驿公司工作人员一同协助救援，确定初步救援方案，并通知广海消防中队前来增援，由消防官兵联合民警使用专用工具对车辆的后挡风玻璃进行破拆，最终打开车门顺利救出被困小孩。经确认小孩身体状况良好，并无大碍。小孩的父母对在场所有人员的耐心援救表示由衷的感谢。同时，副大队长周广也对小孩的父母进行了教育，吸取此次教训，提高对小孩的保护意识，杜绝此类事件再次发生。

2月8日下午，高速交警二大队指挥室接到一辆车牌为粤CSQ812小型轿车驾驶人报警，称其本人驾驶车辆在西部沿海高速珠海方向海晏至沙栏路段途中突然病发，无法驾驶车辆，请求救助。接报后，高速交警二大队马上通知汶村医院派救护车

前往救助，值班大队领导副大队长李步邻迅速指令三中队副中队长吴晓阳和民警向军前往处理。民警在海晏至沙栏路段 K115 公里处发现报警车辆斜停在路肩上，车上驾驶员正处于半昏迷状态，车内还有两名小孩，当时车流量非常大，情况十分危急，民警立即在现场设置警示标志，摆放反光锥筒，并了解车内人员状况，待医院救护车到达后协助医护人员共同对病者进行救治，并安置车内两位小孩上警车，用警车引导开道顺利护送病人至汶村医院。到达医院后，民警及时通知患者家属并耐心安抚小孩的情绪。待患者病情稍转好后，民警将两名小孩带回中队，并将自己的饭菜优先给了小孩食用。直至晚上患者家属赶到中队，执勤民警详细告知其患者的具体情况并将两名小孩安全送至家属手中。患者家属对民警表示万分感谢，为他们见义勇为，暖心于民，救群众于危难，热心服务人民群众的高尚品质点赞。

主送：各市（区）人民政府，市委宣传部、市发展和改革委员会、市教育局、市公安局、市人力资源和社会保障局、市卫生健康局、市应急管理局、市市场监督管理局、市总工会、团市委、市公路局、市气象局、江门海事局、江门航道事务中心、武警江门支队、市交建集团有限公司、市汽运集团有限公司、市港澳客运联营公司、城轨江门东站、城轨新会站

抄送：市政府飞鸣、劲锋同志，本局春绵、伟雄、家骏、瑞玲、炎麟、礼辉、俊辉同志，局办公室、人事科、规建科、公交科、港航科、安监科、综合执法分局，各市（区）交通运输局、市区交通运输管理总站。
